

Broj: 05-02/3-3296/22
Sarajevo, 04. studenog 2020. godine

Primijeno: 07-11-2022			
Org. jed.	Broj	Priloga	Vrijednost
05/1	-02-	277	/22

BOSNA I HERCEGOVINA
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
PARLAMENT FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE
ZASTUPNIČKI DOM PARLAMENTA FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE
n/r Kenela Zuko, zastupnica

Predmet: Odgovor na zastupničku inicijativu, **dostavlja se**

Veza: Inicijativa broj: 05/1-02-277/22 od 25. listopada 2022. godine

Poštovana,

Sukladno članku 116. stavak 3. Poslovnika Zastupničkog doma Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije BiH", br. 69/07 i 2/08), u nastavku Vam dostavljamo odgovor na inicijativu kojom ste, u svojstvu zastupnice u Zastupničkom domu Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine, uputili prema Vladi Federacije Bosne i Hercegovine i Federalnom ministarstvu rada i socijalne politike (u daljnjem tekstu: Ministarstvo). Predmetnom se inicijativom predlaže izmjena Pravilnika o potrebnoj dokumentaciji za ostvarivanje prava na dječji dodatak ("Službene novine Federacije BiH", broj: 69/22) u dijelu koji se odnosi na obvezu otvaranja bankovnog računa na ime djeteta kako obitelji djece koja su ostvarila pravo na dječji dodatak ne bi bile izložene velikim finansijskim troškovima povezanim s otvaranjem i održavanjem računa. Postupajući po aktu Vlade Federacije Bosne i Hercegovine, broj: 03-02-1016/22 od 26. listopada 2022. godine, Ministarstvo je, sukladno svojim nadležnostima, pripremio odgovor koji Vam dostavljamo u nastavku ovoga akta.

Uvažavajući iznesene argumente, želimo Vas podsjetiti da je, kontekstu socio-ekonomskog osnaživanja obitelji s djecom čiji prihodi nisu dostatni za zadovoljavanje njihovih temeljnih životnih potreba, te s ciljem pružanja materijalne podrške u podizanju, odgoju i zbrinjavanju djece kao i u njihovom osposobljavanju za samostalan život i rad, Parlament Federacije Bosne i Hercegovine usvojio Zakon o materijalnoj potpori obiteljima s djecom u Federaciji Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije BiH", broj: 52/22). Donošenjem predmetnog Zakona stvorene su ključne pravne pretpostavke da se, kroz ostvarivanje prava na dječji dodatak, djeci iz obitelji lošijeg imovnog stanja koje žive na području Federacije BiH osiguraju približno jednaki materijalni uvjeti za njihov zdrav i pravilan psihofizički razvoj u obitelji.

Ono što je u kontekstu prethodno navedenog važno naglasiti jest da se, prema odredbama predmetnog Zakona, pod djetetom smatra osoba do navršenih 18 godina života, te da je pravo na dječji dodatak osobno i da se ne može prenositi. Nastavno na ovo što je navedeno, rješenja o priznavanju predmetnog prava, koja donose centri za socijalni rad, odnosno općinske službe socijalne skrbi, kao nadležna prvostupanjska tijela, glase na ime djeteta, a ne njegovog zakonskog zastupnika. Praktična implikacija ovakvog zakonskog rješenja jest da i bankovni račun na koji će se uplaćivati dječji dodatak treba glasiti na ime djeteta kako je to i predviđeno

gore navedenim Pravilnikom o potrebnoj dokumentaciji za ostvarivanje prava na dječji dodatak.

Međutim, nakon upućenih pitanja od strane pojedinih centara za socijalnu skrb i općinskih službi socijalne skrbi, te povratnih i ujedno često oprečnih informacija dostavljenih od strane određenog broja roditelja, stekao se dojam da poslovnice nekih banaka imaju dileme u pogledu otvaranja računa na ime djece što stvara probleme u primjeni navedenog Zakona, posebice u segmentu dosljedne primjene načela po kojemu novac treba pratiti dijete. Iz navedenih razloga, Ministarstvo je ocijenilo potrebnim uputiti zvaničnu inicijativu prema Udruženju banaka Bosne i Hercegovine, kao i prema Agenciji za bankarstvo Federacije Bosne i Hercegovine kojom je od svih banaka koje djeluju na području Federacije BiH zatraženo fleksibilnije postupanje i omogućavanje otvaranja računa na ime djeteta u situacijama kada je ono nositelj određenog prava kao što je to slučaj s dječjim dodatkom, ali i drugim pravima poput invalidnina, školarina i slično. Pritom je istaknuto da nije bitna vrsta računa, nego slobodno raspolaganje sredstvima s istih od strane zakonskog zastupnika djeteta. Također je predloženo da se korisnicima bankarskih usluga iz ove kategorije omogući otvaranje neke vrste zajedničkih računa ukoliko je više djece iz iste obitelji ostvarilo pravo na dječji dodatak čime bi se njihovim zakonskim zastupnicima olakšalo raspolaganje sredstvima doznačenim po ovom osnovu i smanjili suvišni troškovi i administracija.

Drugi dio inicijative odnosio se na razmatranje mogućnosti smanjenja troškova kojima su izložene socijalno osjetljive kategorije stanovništva prilikom otvaranja bankovnih računa na koje se vrše uplate novčanih sredstava ostvarenih po osnovu federalnih i kantonalnih propisa iz oblasti socijalne i dječje zaštite. Naime, uvažavajući poslovnu politiku komercijalnih banaka i ne dovodeći u pitanje njihovo pravo i potrebu da naplate svoje usluge čime pokrivaju troškove svoga poslovanja, Ministarstvo je podsjetilo na činjenicu da su dječji dodatak, stalna novčana pomoć, invalidnine, novčana pomoć neuposlenim roditeljima i slično prava koja se dodjeljuju pojedincima i obiteljima u stanju socijalne potrebe. U tom bi kontekstu bilo od iznimnog značaja da se troškovi otvaranja i vođenja bankovnih računa na koja se uplaćuju primanja ove vrste u što je moguće većoj mjeri reduciraju čime bi poslovna politika banaka zadobila karakter socijalno osjetljive politike jer bi uvažavala nepovoljne socio-ekonomske uvjete u kojima se nalazi jedan broj njihovih klijenata.

Imajući u vidu navedeno, cijenimo potrebnim zamoliti Vas da se pridružite navedenoj inicijativi Ministarstva prema bankarskom sektoru s ciljem podizanja svijesti banaka o potrebi kreiranja i provedbe poslovne politike koja sadrži izraženiju dimenziju socijalne osjetljivosti. Time bi ustvari bilo ispoštovano ono ključno načelo po kojemu novac treba pratiti dijete, osigurao bi se adekvatan mehanizam praćenja toka novca koji se daje po osnovu propisa iz oblasti socijalne i dječje zaštite, te bi u konačnici obitelji i pojedinci koji žive u teškoj socio-ekonomskoj situaciji bili rasterećeni svih suvišnih davanja.

S poštovanjem,

Dostaviti:

- Naslov
- Sektor za socijalnu zaštitu i zaštitu obitelji i djece

